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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N9 33/2019 

No trigésimo dia do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas 

e trinta minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no Plenário da Câmara Municipal da 

Estância Turística Ouro Preto do Oeste — Rondônia, situado na Avenida Gonçalves Dias, 

sob o número quatro mil duzentos e trinta e seis, com a presença do Excelentíssimo 

Senhor Vereador e Presidente em exercício Eudes Venâncio de Souza, sendo 

secretariado pelo primeiro-secretário, o vereador Jeferson André da Silva, estando 

presentes os vereadores Antônio Celso da Silva Coelho, Bruno Brustolon, Delísio 

Fernandes Almeida Silva, Josimar Rabelo Cavalcante, segundo-secretário Edis Farias 

Amaral, Ivone Vicentin e Sergio Pinheiro Castilho Filho. O presidente em exercício 

Eudes Venâncio convidou o senhor Antônio para ler um trecho bíblico, pedindo a 

todos que ficassem de pé. Após a leitura do trecho bíblico, o vereador e presidente em 

exercício Eudes Venâncio colocou em votação a ata anterior. Não havendo discussão, 

colocou em votação. O vereador que concordou com a ata, permaneceu como estava, 

e o que discordou se manifestou. ATA ANTERIOR FOI APROVADA POR SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS.  O presidente em exercício Eudes Venâncio pediu ao primeiro secretário 

Jeferson Silva que fizesse a leitura das matérias pautadas na ordem do dia. "Leitura 

para "CONHECIMENTO" do Projeto de Lei de número dois mil quatrocentos e oitenta e 

um de seis setembro de dois mil e dezenove que "DISPÕE SOBRE A 

REGULAMENTAÇÃO E FUNCIONAMENTO DO FEIRÃO CULTURAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA OURO PRETO DO OESTE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". "O presente projeto 

de lei tem por finalidade promover a participação de empresas privadas e cidadãos nas 

políticas públicas de empreendedorismo e de iniciativa turística da cidade"." "Leitura 

do Projeto de Lei de número dois mil quatrocentos e oitenta e dois de onze setembro 

de dois mil e dezenove que "ALTERA O INCISO QUARTO DO ARTIGO QUARTO DA LEI 

NÚMERO DOIS MIL CENTO E SESSENTA DE TRÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 

QUINZE, QUE DISPÕE SOBRE A GRATIFICAÇÃO POR PLANTÃO EXTRAORDINÁRIO (GPE) 

NO HOSPITAL MUNICIPAL DOUTORA LAURA MARIA DE CARVALHO BRAGA, E, DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS". "O Projeto de Lei em epígrafe tem por objetivo alteração do 

inciso quarto do artigo quarto da Lei de número dois mil cento e sessenta de três de 

novembro dois mil e quinze, que trata dos Plantões Extras para os Servidores que 

prestam seus serviços em regime de Plantões Extra no Hospital Municipal, pois o 

referido artigo afronta o Regime Jurídico, que é Lei maior deste"." Leitura das 

Indicações de número duzentos e trinta e um e duzentos e trinta e três do Gabinete 

sete da Câmara Municipal da Estância Turística Ouro Preto do Oeste do ano de dois mil 

e dezenove de autoria do Vereador — PSD Edis Farias Amaral. Leitura da Indicação de 

número duzentos e trinta e dois do Gabinete um da Câmara Municipal da Estância 

Turística Ouro Preto do Oeste do ano de dois mil e dezenove de autoria do Vereador — 

PSDC Bruno Brustolon. Leitura da Indicação de número duzentos e trinta e quatro do 

Gabinete oito da Câmara Municipal da Estância Turística Ouro Preto do Oeste do ano 

de dois mil e dezenove de autoria do Vereador — MDB Jeferson Silva. Leitura da 

Indicação de número duzentos e trinta e cinco do Gabinete do Presidente da Câmara 
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Municipal da Estância Turística Ouro Preto do Oeste do ano de dois mil e dezenove de 

autoria do Vereador — PTB Josimar Rabelo Cavalcante. Leitura do Ofício de número mil 

cento e noventa do ano de dois mil e dezenove GIGOV. Leitura do Convite da Primeira 

Semana do Idoso, Envelhecimento com Saúde no SINDISEF. O presidente em exercício 

passou a palavra aos vereadores inscritos para a discussão das matérias, convidando-

os a fazer uso da tribuna. O vereador e primeiro-secretário Jeferson Silva fez o uso da 

tribuna. Em sua fala o primeiro secretário declarou ser de grande importância para o 

Município o projeto de lei de número dois mil quatrocentos e oitenta e um, que trata 

do Feirão Cultural, assim concluiu seu pronunciamento. O vereador Celso Coelho pediu 

a palavra ao presidente em exercício Eudes Venâncio, que a concedeu. Em sua fala o 

vereador Celso Coelho pediu desculpas pelo atraso do mesmo e dispensou a palavra. O 

presidente em exercício deu andamento aos trabalhos começando a votação da 

matéria da pauta. "DISCUSSÃO e "SEGUNDA VOTAÇÃO" do Projeto de Lei de número 

dois mil quatrocentos e oitenta e dois de onze setembro de dois mil e dezenove que 

"ALTERA O INCISO QUARTO DO ARTIGO QUARTA DA LEI NÚMERO DOIS MIL CENTO E 

SESSENTA DE TRÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E QUINZE, QUE DISPÕE SOBRE A 

GRATIFICAÇÃO POR PLANTÃO EXTRAORDINÁRIO (GPE) NO HOSPITAL MUNICIPAL 

DOUTORA LAURA MARIA DE CARVALHO BRAGA, E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". "O 

Projeto de Lei em epígrafe tem por objetivo alteração do inciso quarto do artigo 

quarto da Lei de número dois mil cento e sessenta de três de novembro de dois mil e 

quinze, que trata dos Plantões Extras para os Servidores que prestam seus serviços em 

regime de Plantões Extra no Hospital Municipal, pois o referido artigo afronta o 

Regime Jurídico, que é Lei maior deste". O presidente colocou em discussão. Não 

havendo discussão, colocou em votação. Por ser matéria de dois terços, pediu ao 

primeiro-secretário Jeferson André da Silva que faça a chamada dos vereadores para 

votação. Vereador Antônio Celso da Silva Coelho, voto FAVORÁVEL, vereador Bruno 

Brustolon, voto FAVORÁVEL, vereador Delísio Fernandes Almeida Silva, voto 

FAVORÁVEL, vereador e presidente em exercício Eudes Venâncio de Souza, voto 
FAVORÁVEL, vereador e segundo-secretário Edis Farias Amaral, voto FAVORÁVEL, 
vereadora Ivone Vicentin, voto FAVORÁVEL, vereador Sergio Pinheiro Castilho Filho, 

voto FAVORÁVEL, vereador e primeiro-secretário Jeferson André da Silva, voto 

FAVORÁVEL, vereador Josimar Rabelo Cavalcante, voto FAVORÁVEL. APROVADO POR 
NOVE VOTOS FAVORÁVEIS."  O presidente em exercício Eudes Venâncio, passou para o 

período de explicações pessoais, convidando os vereadores que estavam inscritos na 

lista de oratória. O vereador J. Rabelo fez seu pronunciamento da mesa diretora. Em 

sua fala cumprimentou a todos os presentes, em especial a presença dos produtores 

rurais, o senhor Carola e sua esposa. O vereador Josimar Rabelo parabenizou o 

presidente em exercício Eudes Venâncio pelo convite a essas duas pessoas. O 

presidente em exercício informou a todos que o senhor Antônio (Carola) foi vereador 

no Paraná. O vereador J. Rabelo retomando seu pronunciamento destacou que o 

senhor Antônio foi vereador no ano de mil novecentos e noventa e dois a mil 

novecentos e noventa e seis, no Município de "Columbiará", após confirmação do 

senhor Antônio. Concluindo sua fala o vereador J. Rabelo agradeceu mais uma vez a 

presença do senhor Antônio e de sua esposa. O vereador Serginho Castilho fez o uso 
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da tribuna. Em sua fala cumprimentou a todos os presentes. O vereador Sergio 

Castilho destacou a compra de duas ambulâncias com recurso encaminhado pelo 

Deputado Federal Lúcio Mosquini. Segundo o vereador, o Deputado está retribuindo a 

votação que obteve aqui no Município, sendo cobrado pelo mesmo e pelos vereadores 

Celso, Ivone, além do prefeito. Continuando seu pronunciamento, o vereador Serginho 

Castilho salientou que normalmente aqueles que cobram são os que têm mais chances 

de receberem. Posteriormente, o vereador agradeceu ao Deputado, a sua equipe e a 

equipe do prefeito que vêm fazendo um belo trabalho. Nesse sentido, o vereador 

Serginho Castilho ressaltou os trabalhos de pavimentação que estão acontecendo, que 

foram possíveis graças a emendas do Ex-Deputado Estadual Marcelino Tenório. De 

acordo com o vereador, esses trabalhos de pavimentação se encerrarão em quinze 

dias se tudo ocorrer bem. O vereador Sergio Castilho também relatou que os bueiros e 

os meios fios estão também sendo feitos juntamente com o asfalto. Outro ponto 

lembrado pelo vereador, foi o fato de a empresa ser a responsável pela manutenção 

por cinco anos desse asfalto, portanto, a empresa é a mais interessada na qualidade do 

asfalto. O presidente em exercício Eudes Venâncio pediu um aparte no 

pronunciamento do vereador Sergio, e o mesmo concedeu. Em sua fala o presidente 

em exercício destacou que a pavimentação deriva de emenda do Ex-Deputado 

Estadual Marcelino Tenório, nesse sentido, o presidente em exercício lembrou a todos 

que a comarca de Ouro Preto inicialmente já teve três Deputados Estaduais, 

posteriormente caiu para dois, em seguida um e agora nenhum Deputado Estadual. 

Concluindo seu aparte o presidente em exercício lamentou essa perca que vêm 

ocorreu na comarca nas últimas eleições. Retomando o seu pronunciamento, o 

vereador Serginho Castilho concordou com o presidente em exercício, evidenciando 

que o Deputado do Município, por estar mais próximo do Governo Estadual, trará 

benefícios para toda uma região. Em seguida, o vereador Serginho Castilho destacou 

que no ano que vem por ser ano eleitoral, espera maiores recursos vindos dos 

Deputados Federais e Senadores para o Município, haja vista que, será ano eleitoral e, 

no momento, somente o Deputado Federal Lúcio Mosquini e o Ex-Deputado Estadual 

Marcelino Tenório colocaram maiores recursos no Município. O vereador Sergio 

Castilho lembrou que não está dizendo que somente os dois Deputados ajudam o 

Município, outros Deputados ajudaram, mas somente Lúcio e Marcelino, realmente 

enviaram grandes quantias de recursos para o Município. Concluindo seu 

pronunciamento, o vereador Serginho Castilho agradeceu aos Deputados, salientando 

que a comunidade e a área da saúde também estão agradecidas, por isso, pediu ao 

Deputado Federal Lúcio Mosquini para continuar ajudando Ouro Preto. O vereador 

Celso Coelho fez seu pronunciamento da sua mesa. Em sua fala cumprimentou a todos 

os presentes. O vereador Celso Coelho expressou sua concordância com as palavras do 

vereador Serginho Castilho no que tange a ajuda dada pelo Deputado Federal Lúcio 

Mosquini, nesse sentido, o vereador destacou o maquinário adquirido para o Hospital 

Municipal, deixando seu agradecimento ao Deputado Federal Lúcio Mosquini. 

Continuando seu pronunciamento, o vereador Celso Coelho informou o 

bloqueteamento do trecho da Rua João Vinte e Três, trecho esse que o mesmo 

reivindicou melhorias e agora está sendo trabalhado. Nesse sentido, o vereador Celso 
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Coelho concluiu sua fala parabenizando o prefeito Vagno Panisoly e sua administração, 

assim como, os grandes parceiros nas esferas Federal e Estadual que tem somado para 

melhorar Ouro Preto. A vereadora Ivone Vicentin fez seu pronunciamento da sua 

mesa. Em sua fala cumprimentou a todos os presentes. A vereadora Ivone Vicentin 

também agradeceu o apoio dado ao Município pelo Deputado Federal Lúcio Mosquini. 

A vereadora ressaltou que o Deputado Lúcio vem a anos ajudando o Município, 

portanto, o argumento dito por alguns de que o Deputado só está ajudando, porque, o 

ano eleitoral está chegando, não é verdadeiro. Prosseguindo com seu 

pronunciamento, a vereadora Ivone Vicentin lembrou que o Ex-Deputado Estadual 

Marcelino Tenório através de grande recurso dado ao Município, está proporcionando 

a pavimentação de algumas vias dentro do Município. Posteriormente, a vereadora 

Ivone Vicentin convidou a todos para participar do curso de Libras, que será oferecido 

pela Escola do Legislativo do dia sete a onze do mês de outubro. Ivone explicou que 

esse curso, foi conseguido por intermédio do Deputado Estadual Ismael Crispin. Em 

seguida, a vereadora Ivone Vicentin lembrou que esse curso será de grande valia para 

as escolas, a saúde e os órgãos de acesso ao público. Concluindo sua fala a Vereadora 

Ivone Vicentin convidou a todos para participarem no dia seis de outubro da Segunda 

Festa do Tambaqui na Brasa, esse evento segundo a vereadora é feito pela Loja 

Maçônica Acácia, participando a Pestalozzi, o lar do idoso, etc. O segundo-secretário 

Edis Farias fez seu pronunciamento da sua mesa. Em sua fala cumprimentou a todos os 

presentes. O vereador Edis Farias lamentou o plenário da casa estar vazio. Concluindo 

sua fala parabenizou os poucos cidadãos presentes na sessão. O vereador Delísio 

Fernandes fez o uso da tribuna. Em sua fala cumprimentou a todos os presentes. O 

vereador demonstrou solidariedade com o vereador J. Rabelo quanto a denúncia em 

seu desfavor, ressaltando que também foi denunciado, mas a sua denúncia foi 

anônima. Na sequência, fazendo referência a artigo da Carta Magna, destacou que o 

vereador tendo compatibilidade de horários entre seu cargo efetivo e de vereança, 

poderá exercer ambas as funções. De imediato, também citou a Lei Orgânica 

Municipal, onde segundo o vereador Delísio Fernandes também a previsão da 

possibilidade de exercício de dois cargos se não houver incompatibilidade de horários. 

Prosseguindo com seu pronunciamento, o vereador Delísio Fernandes lamentou a fato 

de uma presença maior do poder público nas escolas e em auxílio dos professores. 

Voltando a questão da denúncia em seu desfavor, o vereador explicou que essa 

denúncia tratava de ato de improbidade administrativa, acumulo de cargo e violação 

dos princípios da administração. O vereador Delísio informou que através de lei 

advinda do executivo, que permitia a extensão da carga horária dos professores em 

um dos seus contratos, possibilitou que o mesmo, pudesse aumentar sua carga horária 

semanal de vinte para quarenta horas, extinguindo assim o segundo contrato de vinte 

horas. Nesse sentido, Delísio destaca que no portal da transparência ainda consta que 

ele atua como professor com dois contratos de vinte horas, sendo que só à um 

contrato de quarenta horas, essa informação errada, pode ter induzido ao erro o 

denunciante, acrescentou Delísio. Continuando com seu pronunciamento, o vereador 

Delísio Fernandes registrou que na decisão do Ministério Público — MP, na pessoa do 

Promotor Tiago Cadore em seu favor, consta que inicialmente Delísio Fernandes 
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ocupava dois cargos de vinte horas, mas posteriormente um dos contratos foi extinto e 

o outro teve aumentada sua carga horária para quarenta horas semanais, conforme lei 

de dois mil e dezoito. Assim sendo, o promotor de acordo com Delísio, arquivou a 

denúncia. Posteriormente, o vereador Delísio Fernandes declarou que exerce seu 

cargo de vereador juntamente com o de professor, respeitando os horários das 

sessões, das reuniões de comissão, inclusive durante o período em que as sessões 

ocorriam de manhã. Continuando no assunto, o vereador Delísio novamente lembrou 

ao presidente afastado J. Rabelo, que ele não é o único que está passando por isso e 

provavelmente não será o último. Caminhando para o encerramento de seu 

pronunciamento, o vereador Delísio Fernandes ressaltou que "quem não deve, não 

teme" e que pretende terminar o seu mandato de cabeça erguida e consciência 

tranquila. A vereadora Ivone Vicentin, pediu a palavra ao vereador Delísio, que a 

concedeu. Em sua fala informou que também recebeu documento dizendo que a 

mesma estava tendo incompatibilidade de cargos, pois, possuía cargo de servidora 

pública. Nesse sentido, a vereadora Ivone frisou que quando falta, sendo por estar em 

diária, ou por qualquer outro motivo, justifica suas faltas. Em seguida, a vereadora 

Ivone registrou que faz questão de cumprir seu horário de servidora efetiva, mas 

também destacou que existem pessoas que podem por má intenção, quererem 

prejudica-la. No entanto, a vereadora Ivone Vicentin, lembrou que essa é uma das 

situações em que o cargo de vereador, por ter maior proximidade com a população, 

acaba sofrendo. Por esse ângulo, de acordo com a vereadora, o vereador procura 

cumprir na risca e da melhor forma o trabalho. Retomando o seu pronunciamento, o 

vereador Delísio Fernandes, esclareceu que não é vereador, mas sim professor, sendo 

que está como vereador no momento. Nessa perspectiva, o vereador Delísio declarou 

não querer transformar o cargo de vereador em uma profissão, no intuito, de ganhar 

vantagens. O vereador Serginho Castilho pediu um aparte ao vereador Delísio, que o 

concedeu. Em sua fala o vereador Sergio lembrou que na legislatura passado o senhor 

ex-vereador Deraldo, era procurador do Município de Mirante da Serra, e por isso, não 

conseguia participar das reuniões das comissões no período da manhã e quando 

chegava a hora da sessão pedia a suspensão da sessão, pois não tinha conhecimento 

do conteúdo dos projetos. Nessa época, segundo o vereador Sergio, ocorriam muitos 

atritos por causa desses acontecimentos. Continuando, o vereador Serginho Castilho, 

destacou que já ouve outras denúncias no mesmo sentido anteriormente na casa e a 

maioria foi arquivada. Outro ponto destacado pelo vereador Serginho, foi o que não 

era qualquer um que poderia adquirir seis volumes de documentação para protocolar 

a denúncia contra o vereador Delísio. Terminando seu aparte, o vereador Serginho 

Castilho informou que também sofre denúncia e assim como o vereador Delísio 

Fernandes, teve sua denúncia arquivada. Retomando a palavra, o vereador Delísio 

Fernandes, agradeceu ao presidente e concluiu seu pronunciamento. Não havendo 

mais matérias a serem deliberadas, o presidente em exercício declarou a sessão 

encerrada. Eu, Fauguer Dioni Elias, secretário "ad hoc", lavrei a presente ata, que foi 

lida e achada de acordo com o disposto no artigo cento e dezoito do regimento interno 

desta casa de leis. Estância Turística Ouro Preto do Oeste — RO, ao trigésimo dia do 

mês de setembro do ano de dois mil e dezenove. 
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